

丈夫瘫痪 她为爱坚守

## 婚姻最美的模样,是你一直在我身旁

□本报记者 燕亚男 文/图

“家人们,今天的凉皮卖完了,我们下午5点半再见吧!”8月2日下午1点多,在叶县龙翔·万和世家小区门口,卖完凉皮的黄真真给直播间里的网友说再见,脸上洋溢着热情的微笑。

黄真真今年34岁,丈夫突遭意外下肢瘫痪,她坚强地扛起家庭重担,用细心和耐心演绎了与丈夫同甘共苦、不离不弃的“美丽爱情”。有网友赞道:被感动到了,婚姻最美的模样,就是你一直在我身旁。

## 5朵玫瑰表达“无怨无悔”

8月2日下午两点多,黄真真回到位于叶县县城文化路西段的家,孩子们喊着“妈妈,你回来了”围上来,丈夫张雪峰坐着轮椅从卧室出来,一家人幸福而温馨。

2007年2月,黄真真与张雪峰在亲戚的介绍下相识。黄真真笑着说:“我第一眼没相中他,他跟我理想中的男友相差太远。我喜欢成熟稳重的,而他当时留着一个非主流的发型,三七分,一边还盖着眼睛。”

比黄真真大3岁的张雪峰对两人的第一次见面也印象深刻。他说:“她烫着金黄色的卷发。我当时心想,这么个小姑娘咋弄这么成熟的发型,跟她

年龄不太符合。”

相识后,张雪峰与黄真真约会,路上买了一束鲜花。一谈起买花,黄真真忍不住说:“他当时只给我送了5朵玫瑰,结婚后我才知道,就连这5朵玫瑰花还是他朋友掏的钱。”

不过,听张雪峰解释5朵玫瑰代表“认识你无怨无悔”后,黄真真也就“原谅”了他。

经过深入了解,两人都觉得对方还不错,很快进入热恋中。像大多热恋中的情侣一样,两人每天下班后就腻歪在一起,分开的时候一天能发200条短信。

2008年5月12日,两个人步入婚姻殿堂。

## 婚后共同努力打拼

大女儿出生后,黄真真在家全心照顾孩子。公婆在县城卖干菜,每天很辛苦,早上4点多就起床,吃住都在店里。张雪峰每天早出晚归忙工作。

2016年,黄真真和张雪峰开了一家米线店。很快,二女儿也出生了。每天早上5点多,张雪峰起来赶集、买菜、洗菜、熬汤,把一切准备就绪。黄真真把两个孩子收拾完,就赶到店里,开始忙碌。

“我们每天回到家都晚上10点多了,一天能挣五六百元,虽辛苦但很知足。”黄真真说。

2018年,小儿子降生,两人

无暇顾及生意,就把米线店转让了。随后,张雪峰跑过大车、做过销售,只要发了工资,就会悉数交给黄真真。黄真真也从不乱花钱,只买一些必需品和实用物品,两人全力为家努力。

“她很细心,家里每个人的生日都记得。我这人也不懂浪漫,这么多年,她从来没提过什么要求,全心全意照顾这个家。”张雪峰说。

公婆逐渐年迈,干菜店的生意做不成了,就在家帮忙照顾孩子。黄真真重新走出家门,开始工作。



黄真真为张雪峰做腿部按摩

## 一场车祸撞碎幸福

2020年10月15日,黄真真接到张雪峰的电话,说他在高速公路上出车祸了。

黄真真整个人都蒙了,家人一起赶往南阳的医院。一路上,黄真真不停地给张雪峰打电话问情况。见到张雪峰的时候,他整个人还算清醒,但浑身发抖。经过检查,医生说他的胸12椎体爆裂性骨折,让家属做好思想准备。

“他还能站起来吗?”在医生办公室,黄真真小心翼翼地问。“一辈子都这样了,没有康复的可能了。”听到医生这句话,公公无法接受,一下子坐到地上。黄真真也觉得天塌了。他们连夜把张雪峰送到郑州一家骨科医院,当晚就做了手术。

“手术后,医生说任何事都不是绝对的,病人的毅力加上康复训练,也有可能恢复。”医生的话让一家人看到了希望,哪怕有一丝希望,他们都不会放弃。

曾经健壮如牛的一个大小伙子,突然躺在床上动都不能动,张雪峰自己也接受不了。他不敢问医生和家人,害怕听到不好的结果,自己偷偷地在手机上搜索这种身体情况会有啥结果。为了不让他担心,家人在他面前也表现得很平静。

作为妻子,黄真真觉得,在紧要关头,自己应该是丈夫的靠山。“对孩子来说,有爸爸有妈妈,才是完整的家。无论如何,我都不会放弃他。”黄真真说。

“30多岁的年龄,上有老下有小,该尽的义务都没尽到,以后还不知道咋样。况且都说夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞,我也担心她会嫌弃我。”躺在病床上的张雪峰时常这样想。

在病床上躺久了,张雪峰变得喜怒无常,经常发脾气。他有时候想:妻子那么年轻,孩子还小,自己伤残成这样,何必连累她一辈子?张雪峰劝过黄真真改嫁,但黄真真不嫌弃他,决心与他共患难,照顾他一辈子。她总是安慰丈夫,不管以后如何,她永远都是原来的她。

“俺家儿媳妇真是世上难找。如果不是她的不离不弃,这个家就散了。”婆婆感叹不已。

## 柔肩挑起生活重担

2021年春节,黄真真一家在病房里过了一个难忘的年。在黄真真和父母的鼓励下,张雪峰开始了康复训练。从学坐开始,渐渐地,张雪峰的腰部有了知觉,慢慢能坐了,他逐渐有了信心。

“从他出事后,我没在他面前掉过一滴泪。我怕他担心,更怕他心情不好。”黄真真说。2021年4月30日,张雪峰出院后,家人专门腾出一间房子,买来康复器具,让张雪峰在家训练,黄真真每天帮他按摩。

也有人劝她:“守着这样一个人,何年何月能熬到

头?不如趁年轻另做打算。”想到丈夫为家庭为自己的无私付出,想到年迈的公婆和3个年幼的孩子,黄真真毅然决然地拒绝了劝说。她铁心与丈夫风雨同舟、患难与共。

“他在,家就在。哪怕他在我身边说说话,我也觉得心里踏实。”看着丈夫慢慢康复,黄真真特别知足。

面对生活的挑战,黄真真冬天做糖葫芦,夏天卖凉皮,全家人都来帮忙。她还开直播、拍抖音,以自己的经历传播爱的力量。

媒体报道后,不少网友留言点赞。

网友“回首千年”:这才是真正的爱,不离不弃。加油,你最棒!

网友“一帘竹影”:有你在,一切都会越来越好。

网友“那年那天”:所谓的奇迹就是日复一日,你的付出和他的努力!我们一起等待美好的结果。

还有人专程开车赶到黄真真卖凉皮的地方,为她送上祝福和鼓励。

采访结束后,张雪峰又开始了康复训练。当他拉着架子站起来时,6岁的二女儿突然跑进来,看到“站”着的张雪峰,问了句:“爸爸,你好了?”



卖完凉皮的黄真真在收摊